

“颜值”变高“气质”更好 如意湖满满“高级感”

多方发力 提升居民幸福感

组织开展全城清洁 打造舒适宜居环境

为进一步巩固全国文明城市创建成果,给辖区居民营造良好的居住环境,近日,由如意湖党工委、政法委员金建选带队,组织7个社区和城管综巡防大队,联合市政环卫部门,共同组织开展“全城清洁”行动。辖区物业、公共单位、沿街商户等共300名志愿者参加此次行动。

活动中,志愿者们各司其职,对责任区域卫生情况认真排查,积极开展卫生清洁、车辆规范停放和督促辖区沿街商铺落实“门前四包”职责等工作。大家相互配合,不怕脏、不怕累,经过近两个小时紧张忙碌,辖区环境变得干净整洁,面貌焕然一新。金建选结合工作实际情况对大

家提出三点要求:一是要创新管理方法,明确责任、细化分工,健全完善长效机制;二是要科学设置垃圾转运站,细化清运垃圾办法,依法惩处乱堆乱放、破坏公共设施等行为;三是要做好宣传动员,引导广大群众养成良好的卫生习惯,自觉定期清理自家区域内的环境卫生,形成共同治理的良好工作格局。

此次行动按照全民动员、全员参与,全面摸排、全面治理的总要求,结合当前疫情防控工作,扎实开展以清洁卫生、清除卫生死角为重点的集中整治,共同营造了干净整洁、舒适宜居的生活环境,有效提升了辖区居民的幸福感和获得感。

记者 王阳 通讯员 魏盼 文/图



走进社区 看看他们做了啥

如意东路社区 加强机动车监管 提升空气质量

为切实降低机动车排放污染,有效改善空气质量,确保在规定时间内全面完成国三柴油货车淘汰目标任务,连日来,如意湖办事处如意东路社区院区管理员开展入户排查、宣传,积极推进国三及以下排放标准柴油货车淘汰工作。

社区工作人员通过电话及与交警部门对接、入户走访等形式对车辆使用年限到期,但没有按正规程序进行报废的车主进行联系,详细讲解了国家对于国三柴油货车进行淘汰的相关政策法规,并要求车主积极配合,通过正规渠

道、正规手续对车辆进行报废处理。工作人员对辖区内国三及以下车辆逐车摸排,要求未达正规程序进行报废车辆的车主填写机动车注销灭失申请表等表格,进行逐人逐车登记。

此次排查初步摸清了辖区内国三柴油货车的情况,为提升辖区柴油货车淘汰完成率打下坚实基础。下一步,办事处各社区积极开展国三及以下排放标准柴油货车淘汰工作,按时完成目标任务,确保提升辖区空气质量。

记者 王阳 通讯员 彭浩

天时路社区 创建无烟环境 共享健康生活



近日,如意湖办事处天时路社区积极开展禁烟宣传活动。

社区工作人员以徒步行走的方式深入辖区超市、学校等重要场所张贴禁烟标识,向来往居民发放禁烟宣传单页,向居民耐心讲解吸烟有害健康的重要性,吸烟不仅会引发一系列疾病,还对他人的健康带来不良影响。为了保护辖区居民的健康权益,工作人员重点讲解戒烟对健康的益处、戒烟的方法和步骤等常识,全民控烟是大家义不容辞的责任。同时呼吁广大居民从自身做起,自觉拒绝烟草,树立吸烟危害自己及他人的健康理念。

“一定会向亲朋好友宣传吸烟的不良影响,为了保护下一代成长,保护青少年权益,绝不向未成年人出售各类香烟。”超市负责人表示。

此次活动提高了居民对烟草危害的认识,使居民自觉拒绝烟草,引导居民营造健康、绿色的无烟环境。下一步,天时路社区将把禁烟活动逐步延伸到家庭、社会,形成携手控烟合力,营造健康良好的辖区环境。

记者 王阳 通讯员 胡会琴 文/图

城管综巡防大队 整治占道经营 净化市容环境

为进一步净化辖区市容环境,巩固全国文明城市创建成果,如意湖办事处城管综巡防大队周密部署、快速出击,持续开展市容环境整治行动,严厉打击各种影响市容环境的违规行为,全面清理占道摊点,营造整洁优美、井然有序的市容环境。

在整治过程中,巡防队员重点加强平安大道、东风东路、龙湖外环路、众意路、九如路、九如东路等路段和重要交通路口巡查整治力度,采取定岗、定员、定任务的目标责任制,分段包干、全天候巡查。对占道经营、沿街商户突店经营等违规行为,采用批评教育和疏导相结合的方式,主动帮助商户清理,

继续保持严管、严控的高压态势,巩固整治成果,持续有序、高效务实推进市容市貌整治工作。为了防止出现“返潮”现象,城管综巡防大队依据实际情况进行摸底,每天除正常巡查外,在上下班人流高峰期加班加点、错时上岗,以小组为单位在多发路段、人流量密集地带对流动商贩进行高强度巡查和蹲点管理,从源头上打击流动商贩占道经营行为。

通过整治,辖区占道经营现象得到有效改善。下一步,如意湖办事处将持续开展市容环境整治行动,切实保障辖区的城市环境安全、畅通、有序。

记者 王阳 通讯员 任云云

绿城百合社区 拆除违章建筑 助力文明创建

为着力解决辖区违章建筑问题,有效遏制违法建筑的蔓延势头,近日,如意湖办事处绿城百合社区各院区管理员将违建“零增量”作为社区的工作目标,每日对院区进行两巡查,对违建始终保持高压态势,持续打击违建行为。

12月7日下午,院区管理员照例巡查院区时,发现绿城百合公寓某业主私自修建“阳光房”,院区管理员立即与物业取得联系。经了解得知,该业主目前不在郑州,但其在8楼阳台修建的“阳光房”已经严重影响邻居的日常生活。在院区管理员的耐心劝

说下,该业主在了解到违章搭建的危害后同意拆除搭建的“阳光房”,随后,装修人员及物业工作人员对该处违建进行了现场拆除。目前,该违建已拆除完毕,院区管理员日后也将对已经拆除的违章建筑进行定期巡查,防止死灰复燃。

下一步,办事处各社区将持续加强日常巡查监管等工作,落实最严格的控违拆违措施,确保新增违建建设“零增长”,努力为辖区居民创造一个文明和谐的社区环境。

记者 王阳 通讯员 海贝贝 文/图



加强施工围挡管理 提供便捷出行环境

为进一步加强施工围挡管理,消除视觉污染,给市民提供方便、快捷的出行环境,12月7日,如意湖办事处积极安排部署,召开辖区围挡专项整治工作推进会,多措并举集中整治施工围挡专项整治行动,维护市容市貌整洁美观。

在整治工作中,巡防队员联合执法中队耐心向各施工单位负责人讲解规范施工围挡工作的基本要求及相关政策规定,对普通店面装修围挡、市政设施占道施工围挡以及建筑工地施工围挡三类围挡标准和规范再予明确。工作人员对辖区施工围挡进行无死角摸底排查,对围挡设置情况登记造册建立台账,对存在围挡手续不全、超期、围而不建、行人通行不便等现象,立即责令施工单位现场整改,杜绝违规围挡长期占道现象,确保还路于民。

下一步,如意湖办事处将按照“标准更高,行动更快”的要求,继续强化施工围挡动态管理,采取有效措施推进施工围挡设置管理工作常态化、标准化、规范化,打造整洁、有序、舒适、愉悦的城市环境。

记者 王阳 通讯员 任云云

迎接国家卫生城市复审 干群齐心协力以赴



为确保以最佳状态迎接国家卫生城市复审,如意湖办事处全员上阵,“拉满弓、绷紧弦”,抢时间、抓进度、保质量,持续开展市容环境综合整治提升行动,强化专项整改和督导检查,全力以赴迎接国家卫生城市复审工作。

办事处全体人员冲到一线,以路长制和“双改”工作为抓手,工作思路清晰化、责任目标具体化、整治工作精细化,确保每项任务责任到人、责任到岗、责任到点,高标准、高质量完成各项整治任务。城管综巡防大队联合各科室、各社区,针对不同区域的具体实际对标对表、查漏补缺,坚持“一条路一条路整治、一个节点一个节点攻坚、

一类问题一类问题化解”的工作原则,着力对辖区主次干道、“六小”门店、公共单位、社区楼院等重点区域、重点场所的卫生管理工作存在的突出问题及时整改,确保辖区市容环境秩序井然,推动各项迎审标准不折不扣落到实处。

上下同欲者胜,干群一心事皆可成。在迎接国家卫生城市复审工作中,如意湖办事处着力提升辖区居民、商户、公共单位迎接国家卫生城市复审的使命感、责任感和参与感,干群齐心、全力以赴,只为如意湖辖区变得更有颜值、更具气质、更富活力。

记者 王阳 通讯员 任云云 文/图

整治非机动车乱停放 确保道路有序畅通

为进一步规范道路交通秩序,确保辖区道路有序畅通,近日,如意湖办事处在郑东新区会展中心圆形停车场全面开展非机动车乱停放专项整治活动。

办事处城管综巡防大队联合交警六大队,文化广场工作站规范劝阻违停车辆,对非机动车乱停放较严重的路段开展规范非机动车乱停放专

项治理行动,对非机动车乱停放现象进行劝阻和制止,对不听劝阻的车辆及时进行清理,确保通行道路畅通有序。对停车场周边非机动车停车位进行规范划线工作,组织人员对道路两侧非机动车乱停放集中区域进行排查,统一设置停放点、规划停车位。

在整治过程中,工作人员主动向沿街商户、居民群众宣传相关法律知识,

积极争取理解与支持,督促会展中心物业加强门口车辆停放管理,及时清理门前乱停放车辆,严格按照划定停车位顺向停车。

下一步,如意湖办事处将持续开展此项整治行动,把整治非机动车乱停放工作常态化、长效化,坚持不懈地抓下去,使非机动车停放得到有效规范。

记者 王阳 通讯员 魏盼

智能宠物公厕“上线” 倡导文明养犬



12月10日,由绿城百合社区主导建设的首个智能宠物公厕所在绿城百合公寓春晓苑、秋月苑、云霞苑小区正式“上岗”。作为推动文明养犬的一大创新举措,宠物公厕的正式“上线”,有效解决了宠物粪便清理、邻里之间纠纷化解等问题,为助推全国文明城市创建、深化垃圾分类工作实施和

促进宠物科学管理等起到了积极作用。

在绿城百合公寓智能宠物公厕旁,工作人员向居民详细讲解了宠物公厕的使用方法,教会居民科学引导宠物,正确使用设备:“大家带着宠物在小区遛弯儿时,如果狗狗想要方便,可以把它牵引到公厕,或者把它抱上来,等

宠物方便后,再把它牵下去,然后拿出宠物公厕的卡片刷一下,宠物粪便就会随着传送带进行杀菌、封存等一体式自助化流程,最后进入到公厕下面的收纳箱里。只需要简单的几分钟,一系列操作就完成了。”

“宠物公厕还配备了便拾袋、废旧报纸,以及宠物垃圾桶供养犬市民使用,收集的宠物垃圾会有专门工作人员进行分类处理。考虑到常态化疫情防控,社区还督促物业派专人对宠物公厕周边区域进行经常性消毒消杀。”

听完讲解后,有宠物的居民纷纷跃跃欲试。小区居民张女士带着宠物进行了“如厕”初体验,“原来遛狗,我都得拿个袋子,报纸,卫生纸装一兜,有了宠物公厕,我装个卡就能出门了,再也不用动手清理粪便,这设备真是遛狗一族的福音啊!”

记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图

执法中队 拆除违规围挡 把空间还给居民

为进一步改善城市环境,提升城市品质,根据郑东新区城市管理精细化工作要求,如意湖执法中队不等不靠、积极行动,组织全中队人员对辖区内围挡进行全面清查,并对围而不建、超期、围挡设置不规范等围挡问题进行集中强制拆除。

根据围挡整治工作重点,如意湖执法中队利用周末时间对辖区所有商户在更改门头或室内装修时搭建的围挡进行逐一检

查。通过检查发现,商户搭建围挡存在无公示牌、超期、无防溢底座、围挡颜色样式不统一、无警示反光标志等问题,并对其中11处围挡设置存在问题的商户负责人或施工负责人进行了约谈沟通。要求各相关负责人提高围挡规范化意识,在保证施工进度前提下,严格按照《郑州市占用城市道路施工围挡及标志设置技术规范》规定逐一对照整改。

针对不配合整改或者超期严

重的问题围挡,如意湖执法中队组织人员对九如路农业路南北两侧、九如路龙湖外环路北侧的问题围挡拆除3处,共计630平方米。

下一步,如意湖执法中队将联合如意湖办事处继续加大围挡整治、拆除和督导协调力度,注重事前审批、及时告知,扩大检查范围,实现围挡管理的全周期、全方位、全覆盖,确保辖区围挡更加整洁、更加美丽。

记者 王阳 通讯员 张玲